



新时代小公民 垃圾分类我最行 城市晚报青少年城市体验营 走进垃圾分类体验馆



“用过的纸是其他垃圾”“温度计是有害垃圾”“全答对了，宝贝棒棒呀”……2021年12月26日，城市晚报青少年社会实践半日营走进长春市宽城区欣园街道垃圾分类体验馆，通过有趣生动的游戏，小朋友们学会了垃圾分类知识，展现对环保的热情和身体力行的决心。

“你知道为什么要垃圾分类吗？是为了让每代人生活的环境越来越好！长春市的生活垃圾采用四分法——可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾……”在欣园街道垃圾分类督导员的讲解下，20组家庭对垃圾分类有了更全面的了解和认识。随后，就到了最受小朋友喜欢的互动环节，垃圾分类模拟四分法投放、飞镖游戏和手工制作四色垃圾桶……小朋友在互动中不知不觉地成长为垃圾分类小达人。在垃圾分类模拟游戏中得到高分，让5岁的许正宇倍感自豪，他说，“垃圾分类很重要，我要把垃圾分类的方法教给身边的朋友。”

为了让小朋友记牢垃圾分类四分法，督导员还分享了简单好记的“垃圾分类七字诀”，“残羹剩饭绿桶进，纸和塑料蓝桶进，日化用品红桶进，快餐用品灰桶进……希望小朋友回家以后可以小手拉大手，将垃圾分类方法告诉爷爷奶奶、姥姥姥爷，以及身边的每个人。”

“把书桌都整理好，把地面都清理好，把垃圾分好类。垃圾分类不

落地，文明宽城更美丽。”9岁的张皓博郑重写下了自己的家庭环保公约，张皓博爸爸告诉记者，“每个条约都是他自己想的，我们约定好，如果他一一都做到了，就会得到玩具奖励。”4岁的尹思骁和未来“7岁的自己”做了个约定，“我希望快快长，快快长，成为一个大姐姐，保护环境，去看看这个美丽的世界，生活环境更美好。”

“今天活动中小朋友最喜欢的垃圾分类体验馆，就是我们街道垃圾分类宣传站的一部分。”欣园街道城市建设服务科科长杜振告诉记者，欣园街道高度重视垃圾分类工作，投入大量资金建立了街道和社区两级垃圾分类宣传站，还组建了志愿者服务路线+全覆盖宣传路线两个宣传路线。上一年度共开展了184场宣传活动，其中超百人的有7场，教育互动活动组织了56场，“今天的活动就属于少儿趣味课堂，通过小手拉大手，带动整个社会对垃圾分类的认识，共建美好家园。”

想要了解更多城市晚报青少年社会实践活动，团长柚柚带你一起去探索世界。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 本组图片 包文锋摄



团长柚柚二维码

长春交警为晕倒男子开辟绿色通道

1月1日16时35分许，长春市公安局交警支队经开大队协警陈昆在湛江路执勤时，遇到120急救人员求助，称在附近商场有一男子不明原因晕倒，急需救治。

因情况紧急，加之节日期间人流、车流量较大，陈昆全力疏导交通，为救护车开辟绿色通道。经120急救人员现场施救，晕倒男子病情有所缓解，之后陈昆又积极配合120急救人员将男子送上车，然后再次回到路面疏导交通，确保救护车能第一时间到达医院。

急群众之所急，解群众之所困，用心用情守护路畅人安，长春交警永远在路上。

城市晚报全媒体记者 王跃 警方供图



长春这37个社会组织拟撤销

近日，长春市民政局发布了社会组织行政处罚事先告知书送达公告。

公告称：经查，以下37家社会组织存在不按定期进行年度检查情况，违反了《社会团体登记管理条例》第二十八条和《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十三条的规定。依据《社会团体登记管理条例》第三十条第一款第(三)项、《民办非企业单位登记管理暂行条例》第二十五条第一款第(三)项及《民办非企业单位年度检查办法》第十条的规定，拟对其作出撤销登记的

行政处罚。

因用法定其他方式无法送达《行政处罚事先告知书》，现依法公告送达。自公告之日起60日内，上述社会组织应到长春市民政局领取《行政处罚事先告知书》，逾期视为送达。按照《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条、第六十三条、第六十四条的规定，上述单位享有陈述、申辩和要求听证的权利，自送达之日起五日内不进行陈述、申辩、要求听证，视为放弃陈述、申辩、要求听证的权利。

城市晚报全媒体记者 王跃

拟撤销登记并公告告知的社会组织名单

序号	单位名称	序号	单位名称
1	长春市公共艺术设计协会	20	长春市天潭养老院
2	长春市教育会计学会	21	长春知合动画职业培训学校
3	长春市专家协会	22	长春市鑫洛职业培训学校
4	长春市教学仪器设备行业协会	23	吉林大学净月培训中心
5	长春市土地学会	24	长春市博信教育培训学校
6	长春市农村财政研究会	25	长春市首之脑教育培训学校
7	长春市农业经济学会	26	长春市若石中医保健职业培训学校
8	长春市工商行政管理学会	27	长春凯乐教育培训学校
9	长春市成人教育学会	28	长春市金航职业培训学校
10	长春市药学会	29	长春市赫伦张教育培训学校
11	长春市农学会	30	长春市枫采音乐培训学校
12	长春市APEC商务协会	31	长春市泓承职业技能培训学校
13	长春市王希天研究会	32	长春市王舒舞蹈艺术培训学校
14	长春市外资企业家联合会	33	长春樱花日语学校
15	长春尚德国学文化馆	34	长春市金星职业培训学校
16	长春市天惠培训学校	35	长春市金典教育培训学校
17	长春市雅洲电脑绘图职业技能培训中心	36	长春市朗际教育培训学校
18	长春市嘉恒中等职业学校	37	长春市爱福瑞教育培训学校
19	长春佳艺职业培训学校		

长春警方发布电信诈骗案件预警

电信网络诈骗犯罪严重侵害群众财产安全，违法犯罪分子手法层出不穷，诈骗套路迂回复杂，为提高全民识诈、防诈、反诈意识和能力，1月4日，长春市公安局汽开区分局发布紧急预警，公布一起电信诈骗典型案例，以期警示。

1月4日，长春汽开区群众Z某收到一条短信称，下载某APP可返钱获利，Z某添加对方微信，下载软件并获得200元返现。对方继续推荐其在APP上进行虚拟投资，Z某信以为真，先后向对方提供的多个银行账户转账8万

余元，在提现账户内的8万余元未果后发现被骗。

警方提醒“请勿刷单”！刷单本身就是违法行为。不要轻信“高佣金”“关注即返利”“领取小礼物”“点赞返利”等短信、微信内容，切记“天上不会掉馅饼”，避免上当受骗。当接到陌生人添加你QQ、微信、抖音等平台好友的请求时，一定要谨慎对待；请不要贪图小利而陷入犯罪分子的圈套。

电信诈骗案件预警提示：“天上不会掉馅饼”，涉钱信息勿轻信！

城市晚报全媒体记者 王跃

距离银行下班仅剩两分钟时 执行法官终于冻结被执行人账户

2021年12月31日15时10分，是新年前的最后一个工作日，距下班时间仅剩不到2个小时，长春市宽城区人民法院执行局干警们正在办公室内做案件报结、卷宗归档等工作的最后冲刺。

“法官，你好，我向你们提供财产线索，被执行人刘某今天会有一笔年终奖金到账，需要立即冻结其名下银行账户。”此时，执行法官崔岩突然接到申请执行人陈某电话。

接完电话后，执行法官不敢有丝毫的耽误和迟疑，本能地脱口说出“来个急活！”这句话打破了屋内沙沙的翻卷声和清脆的键盘声。执行法官立即停止手中的活，马上制作冻结文书并与执行干警

张宝华一同驱车赶赴银行。

到达银行已16时整，距离银行下班不到一个小时的时间。执行法官赶忙与银行主管经理联系沟通说明情况，银行方面了解情况后，立刻派专人配合法院冻结账户。时间一分一秒地流逝，执行干警的心也越悬越紧，因为此时距银行下班已经很近，银行一旦下班，冻结操作将不能得到上级部门授权，只有假期后工作日才能冻结，到时账户内的存款很有可能被转移走。最终，在距离下班时间仅剩两分钟时，银行工作人员表示：“账户已经被冻结了42000元”。此时，执行干警终于放下心来。

城市晚报全媒体记者 吕闻